

莘溪河这条横贯东西的大河,是莘庄的母亲河。水清涟,草茂盛,沿河一路向南。解放时,镇政府办公大楼、莘庄中学、莘庄火车站、钩针编结厂……河岸两边处处都是人间烟火。 莘溪河不仅是孕育者,更是莘庄近代历史发展的见证者。上世纪60年代,基于发展的需要,莘溪被填改成莘浜路,但保留着江南人特有的诗意浪漫。围绕莘庄地铁站,成为集文化、住宅、娱乐为一体的要道。

但对于莘庄人来说,河道依旧是浪漫生活的向往,是闲暇娱乐的最好去处。 2020年,团结河道整治工程为此正式启动。

团结河北起东吴路,南至沪杭铁路,长度为2364米,纵向贯穿于莘庄整个老城区内,两岸居民小区众多。此前,由于周边小区雨污水混流、水动力不足以及河道底泥淤积严重等原因,河道时常会出现黑臭、流动性差、水质恶化等现象,影响了周边居民的生活环境。整治后,这条河变样了。

河面上形形色色的水生植物,水鸟掠过激起片片涟漪,沿河而建的步道迂回曲折,老人、小孩沿着河道聊天、嬉戏。

"这条河道修了好久了,经常看到工程车进进出出,以为只是疏浚河道,没想到还有健身步道,真是太好了。"家住莘松四村的华阿姨自从发现步道建好后,每天都会过来锻炼身体。"这里环境蛮好的,安静又开阔,现在一直会过来走走,感觉身体越来越好了。"

"原小区范围全部至河道边,为了让周边居民有一个休闲、健身的环境,根据实际情况,对小区进行退界或外挑步道设计。"莘庄镇水务站有关负责人表示,在河道整治的基础上,河岸两边都新建桥梁、栏杆、步道,增添路灯、电子系统等

每一段步道的人口处都设置围挡, 只供行人进出。沿河小区在条件允许的 情况下,均开设小门方便居民进出。铺设 了红色道砖,使得整条步道浑然一体。到 了晚上,亲水步道还会与黑夜梦幻联动, 自动亮灯,为安静的河边增添几分生趣, 为大家带来一些小惊喜。

目前,整条河道步道已贯通,总长度为3984米,宽度12至3米,北至南辅路,可达南辅道的口袋公园,南至莘浜路,附近就是莘庄公园,途径升级改造后的莘松市集。

从此,爱上莘庄的理由又多了一个。







